
Ländliche 
AZ AMATŐR LOVASOK EURÓPA-BAJNOKSÁGA 
 
Amikor a második világháborút követően a mezőgazdaság gépesítése a lótenyésztést már komolyan 
veszélyeztette, Nyugat-Európában új utakat keresetek a lótenyésztésben, a lovak és lovaglás túlélése 
érdekében. Különböző nyugat-európai országok lótenyésztői és lovasai megegyeztek abban, hogy 
azokat a fiatal farmereket, akik lótenyésztéssel foglalkoztak, akiket a lovassport érdekelt, közösen 
segítik: döntés született, hogy a lovaglás magját képező vidéki (ländliche) lovasok részére 
versenyeket szerveznek. 
 
A feledhetetlen Max Habelnek, a sokoldalú edzőnek, volt egy ötlete: ki kell írni a vidéki lovasok 
részére egy Európa Bajnokságot, mégpedig a Németországban évente megszervezett, a DLG 
mezőgazdasági vásáron megtartott, vidéki lovasok egyesületeinek szövetségi versenyéhez 
hasonlóan. Az ötlete támogatásra lelt a szomszédos országok felelőseinél, főleg Hollandiában, 
Dániában és Svédországban. 
 
Miután a verseny feltételeit Max Habel kidolgozta, 1953-ban a németországi Bad-Seegebergben 
került megrendezésre a vidéki (ländliche) lovasok első Európa-bajnoksága, melyet hazánkban csak 
Ländliche-nek, vagy Amatőr Lovasok Európa-bajnokságnak neveznek. A szokásos részfeladatok 
mellett, mint a díjlovaglás, tereplovaglás és díjugratás, volt csapat díjlovaglás is, hat résztvevővel, 
valamint egy igavonási próba is. Győztes, és ezzel a vidéki lovasok első Európa-bajnoka Hollandia 
csapata volt, a svéd és német csapat előtt. 
 
Az első években az Európa-bajnokságot évente rendezték. 1956-ban úgy döntöttek, hogy a jövőben 
a bajnokságot csak kétévente rendezik. Azóta minden második évben, különböző országokban 
tartják meg az Eb-t. A FEI akkori elnöke, Bernhard holland herceg jelentősen támogatta a vidéki 
lovasok fejlődését, és megalapította azt az európai lobogót a vidéki lovasok számára, amelyet a 
mindenkori győztesnek adnak át. Jelenleg a német csapat a lobogó tulajdonosa, amelyet az 2007-as 
Eb-n Övedsklosterben, Svédországban nyertek (a belgák és a hollandok előtt). 
 
A fentiek alapján a vidéki lovasok Eb-je, a Ländliche az európai lovaglás legrégebbi kontinens-
bajnoksága. 
 
Annak ellenére, hogy a lovaglás módja sokat változott, a program 1953 óta ugyanabban a formában 
zajlik. Az igavonási próba teljes mértékben kimaradt, mert ma már szinte egyáltalán nincs szükség 
igavonó lovakra. A csapat díjlovaglás próbája mégis megmaradt. Ennek értelme, hogy az 
összetartozás érzését, a bajtársiasság szellemét a csapatokban megőrizzék. Így a verseny 
tulajdonképpen megfelel egy csapat díjlovaglással kibővített lovastusa (military) versenynek. Ez az 
oka annak, hogy a Nemzetközi Lovas Szövetség (FEI) 2003 óta elismert lovastusa versenyként 
jegyzi a bajnokságot. 
 
A vidéki lovasok Eb-jén a társasági érzésre is hangsúlyt fektetnek. Közös étkezések, folklór 
bemutatók, találkozások és kellemes együttlét kapcsolja össze a résztvevőket, a hivatalos 
személyeket és a vendégeket, látogatókat. Határokon átnyúló barátságok köttetnek. Kijelenthetjük, 
hogy ezek a rendezvények a népek közötti megértéshez járulnak hozzá. 
 
A vidéki lovasok bajnoksága mentes a lovassport rendezvényeire jellemző hektikától és 
pénzvadászattól, mert kizárólag csak éremért, kapcsolatért, díjakért és háláért lovagolnak a 
résztvevők. Jogosan kijelenthetjük, hogy nem hiányzik a valamikori szervezők idealizmusa és 
elkötelezettsége. A versenyek szellemiségét végletekig áthatja az európai lobogón jelzett mottó: 
Amicitia – Labore – Ludoque, azaz Barátság – Munka – Játék. 


